
Synthèse des réponses au sondage 

« Avez-vous pris de bonnes résolutions pour 2019 ? » 

Le but de ce sondage n’est pas de culpabiliser les uns ou les autres, mais de faire un état des 

lieux des comportements durables que la communauté Blaise Pascalienne pratique chez elle 

et au lycée. 

Ainsi il ressort que moins de 10% des usagers du lycée ont répondu au sondage ! Les 

réponses des participants montrent que vous êtes des citoyens qui adoptent des 

comportements responsables chez vous et au lycée. Or pour une part non négligeable 

d’entre vous il existe des freins à votre engagement au lycée, même si vous estimez que cela 

est important et facile à faire. 

1. Participation 

A ce jour seulement 134 usagers du lycée ont répondu au sondage avec une participation 

plus importante de la gente féminine (56.7%) 

La répartition selon la fonction est la suivante : 

 

 

 

 

 

2. Adoptez-vous des comportements durables chez vous ? 

a. Consommation d’énergie : 

Pour la grande majorité d’entre vous (92.5%), vous êtes vigilant à votre consommation 

énergétique : 

• 54.5% essaient de prendre les transports en commun, de marcher ou de circuler à 

vélo 

• Seulement 32% favorisent le covoiturage s’ils prennent la voiture 

• 87% indiquent ne pas chauffer excessivement leur logement 

• 97% indiquent éteindre les lumières des pièces ou ils ne sont pas 

• 77.5% éteignent les appareils électroniques lorsqu’ils ne les utilisent pas 

 

b. Réduction des déchets : 

7.5% ne savent pas s’ils réduisent leurs déchets, alors que vous êtes 78.4% à affirmer le faire 

en adoptant les gestes suivants : 

• 77% font une liste des courses et achètent juste ce qu’il leur faut, avec pour 80.5% un 

sac réutilisable 



• 86% n’achètent pas de plats cuisinés et préfèrent, pour 92.5%, élaborer leur repas 

eux-mêmes avec des produits frais et ainsi pour 83.5% éviter de stocker des aliments 

périssables. D’ailleurs vous êtes seulement 30% à faire vos conserves. 

• Pour une grande majorité, 95%, vous gérez les dates de péremption des aliments et 

vous gardez les restes pour les manger au repas suivant. 

• 61% boivent plutôt l’eau du robinet 

• 72% limitent les emballages dans leurs achats 

• 81% utilisent des produits réutilisables et durables plutôt que jetables 

• 71% font réparer, ou donnent une seconde vie à un objet 

• 4.5% (6 personnes) font leurs vêtements 

• Enfin vous n’êtes que 49% à refuser la pub et les prospectus dans vos boites aux 

lettres 

 

c. Réduction des déchets : 

Vous êtes encore ou seulement 5% à ne pas trier vos déchets : 

Pour les déchets alimentaires : 

• 64% utilisent la poubelle à bio-déchets pour les restes de repas et 58% compostent 

les déchets organiques issus de la préparation de ceux-ci. 

• 27% donnent leurs déchets alimentaires à des animaux (de compagnie ou de ferme) 

• 36.5% les jettent dans la poubelle d’ordures ménagères résiduelles (noire) 

Pour les déchets ménagers : 

• Vous êtes 95.5% à ne pas tout jeter dans la même poubelle et 88% utilisent les 

poubelles adéquates (bleue, jaune, verte, noire) 

• 86% se déplacent en déchèterie, 27% gardent les objets inutiles, 42% les donnent à 

des proches, 57.5% à des associations caritatives, 54% à des ressourceries, 37.5% les 

vendent, 9% les échangent, 33.5% les mettent à disposition et 23% les rapportent en 

magasin. 

 

d. Evolution de la quantité de vos déchets : 

Vos réponses sont mitigées car elles sont liées à plusieurs facteurs dont l’évolution de votre 

foyer. Cependant on note que 62.7% pensent que leur quantité de déchets à diminué ou est 

resté stable alors que le volume de déchets a doublé au cours des 40 dernières années en 

France. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

3. Adoptez-vous des comportements durables au lycée ? 

Vous êtes 80% à indiquer prévenir et gérer vos déchets au lycée. Pour les 20% restants le 

frein principal à leur engagement est qu’il n’y a pas la possibilité de le faire au lycée. 

 

 Une très grande majorité d’entre vous a conscience que la réduction des déchets au lycée 

est importante. 

 

 

Or 39.6% estiment qu’il est difficile voire très difficile de réduire sa quantité de déchets au lycée, 

contre 59% qui estiment que cela est facile, voire très facile. 



4. Les pistes d’amélioration au lycée : 

Voici les commentaires sur les déchets identifiés au lycée et qui ne sont pas bien gérés ou que l'on 
pourrait éviter de créer. 

Trier les déchets 
Economiser les 

énergies 
Améliorer la 

qualité de vie 
Réduire le gaspillage 

alimentaire 
Economiser les ressources 

Bio compost pour le marc de café, les 
trognons de pommes, les aliments 
consommés en dehors du restaurant scolaire, 
… 

Oui, mais comment ? Pas assez de poubelle 
sur le parking (elles 
débordent) 

Proposer du sucre en 
morceau et pas en dosette 

Réduire les contenants en plastique 
(bouteille, touillettes, emballage des 
gâteaux) 

Bacs de tri pour le plastique/canettes/le 
papier/carton/verre/piles aux endroits 
stratégiques du lycée (la cour, l'internat, les 
bât A, B et C) 

Gérer la lumière dans le 
garage à vélos en fonction de 
la luminosité et des présences 

Crachats à l'entrée du 
lycée 

Plus de repas bio et locaux Réduire les photocopies 

Mégots Fermer les fenêtres en hiver Proposer des 
distributeurs de 
boissons pour les élèves 

Réduire ou supprimer le 
fromage emballé 

Réduire les déchets alimentaires 
(gaspillage) 

Redynamiser l'opération Scarabée 
  

Limiter le pain à 2 tranches 
et autoriser à venir en 
rechercher si besoin 

Remplacer les gobelets en plastique 
des distributeurs par des gobelets en 
carton 

Problématique des déchets chimiques dans 
les laboratoires 

  
Mettre en place 3 tailles de 
remplissage d'assiette 
(petit, moyenne et grosse 
faim) 

Mettre en place des distributeurs de 
papier sèche mains feuille par feuille 
comme dans les toilettes 

Chewing-gums 
   

Organiser des collectes des 
fournitures scolaires (ou autre) pour 
des associations caritatives 

Cartouches d'encre des imprimantes 
   

Faire de la prévention 

Trier les déchets spécifiques des ateliers 
(Copeaux d'usinage/sciure/bois/chute de 
métal/tissus) 

    

Marqueurs des tableaux 
    

Toner des photocopieuses 
    

 


